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Nachweis Schwalbenschwanz-Verbindung
nach Zulassung Z-9.1-649 (Geltungsdauer vom 08.10.2012 bis 08.10.2017)

Anschluss & Geometrie
einseitiger geneigter Anschluss

Material: Brettschichtholz
Festigkeit: GL24c nach DIN EN 14080:2013-09
Breite Nebentrager by: 100 mm
Hohe Nebentrager hy: 240 mm %
b,
Breite Haupttrager by: 160 mm
4 |
Hohe Haupttrager hy: 280 mm l i I !"1’
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Neigung o: 30° < ‘Z‘f/}
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Fraswinkel 3: 10° DU
y
Zapfenkonuswinkel ~: 4° ?

. U Haupttréger
Zapfenlange Iz: 25 mm p ! %
Breite Zapfen bz: 91 mm B ; —
Zapfenhodhe hy: 202 mm )

©
Zapfenlochradius r: 37.8 mm E
[0}
b4
zulassige Maftoleranzen: +/-02mm =l

Konstruktionshinweise

Zur Herstellung, Kennzeichnung und Ausfiihrung der Verbindung ist die Allgemeine bauaufsichtliche Zulas-
sung Z-9.1-648 zu beachten.

Beanspruchung
Beanspruchung Fy 4: 13.00 kN
Nutzungsklasse: NKL1 - beheizte Innenrdume
KLED: mittel

Modifikationsbeiwert k,,,.q: 0.8

Fiq 13.00
Rooq 13.08
Moment My +or.q aus einseitigem Anschluss = 0.878 kNm beim Nachweis des Haupttrégers beachten!

0.99 < 1.00 Nachweis erfiillt
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Beanspruchbarkeit

kn: 6.5
hy — 202 — 37.
a = cos(d) ZhN L cos(30) % =0.59
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ky = min K,
1
(«/oz* (1-a) —1—04*— ——oﬂ)
N [0
1
= min 6.5
25 1
24 . 1— 4% — —— —0.592
V240 (/059 % (T=0.59) +0,4% o5 %4 =5 — 0.59°)
1
=nmin
0.777
k‘abi 1
ft.00.d: 0.308 N/mm?  (mit f, 90 = 0.5 N/mm? gemaB Zulassung)
fo.d: 1.538 N/mm?  (mit f, . = 2.5 N/mm? gemaB Zulassung)
18 % (hg — hy +7)?
kap * - - (6.5 + ( Hh2 z+7) ) * (teg * hir)®® * fi.90.
Rog.q = min z—T H
’ kv*bN*(hZ—r)*f
15 vd
202 18 % (280 — 202 + 37.8)2
1« —— % (6.5 100 * 280 0.308
oV agp g < (65 2302 ) (100+ 280)°% +
0.777 % 100 * (202 — 37.8)
x 1.538
1.5
13.10
= min
13.08
Beanspruchbarkeit Rgg 4 13.08 kN
Nachweis
Fi g4 13.00 . ..
C= = 0.99 < 1.00 Nachweis erfiillt
Rgo,q 13.08 - wel u

Moment My 4orq aus einseitigem Anschluss = 0.878 kNm beim Nachweis des Haupttrégers beachten!




